

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 февраля 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.02.2019 В Омске прямо на рабочем месте умер сотрудник кафе.....	4
08.02.2019 В Пензенской области грузовик сбил дорожных рабочих.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
08.02.2019 «Метрострой» выплатит рабочим долги по зарплате 11 февраля.....	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
11.02.2019 На «ЛенОме» начался первый этап процедуры банкротства	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
11.02.2019 Топилин попросил профильные министерства разработать нормы равных условий для инвалидов	5
11.02.2019 В каких профессиях работы никогда не заменят людей	6
08.02.2019 В Минтруда засомневались, что учителя заслуживают досрочную пенсию.....	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
11.02.2019 Участники движения «Абилимпикс» могут заявить о себе на портале Роструда «Работа в России».....	7
08.02.2019 Роструд направил представителя для расследования ДТП с вахтовым автобусом в Кузбассе.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
11.02.2019 150 жалоб от работников поступили в псковский Роструд в январе.....	8
11.02.2019 Геодезическое предприятие на Камчатке задолжало работникам свыше 6 млн рублей	8
09.02.2019 Новгородские производители кваса пожаловались на невыплату зарплаты.....	9
08.02.2019 Крупная компания в Карелии задолжала своим работникам более 6 млн рублей	9
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	10
11.02.2019 Налог на выход. С начала года из тени выведено 20 тысяч самозанятых	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
11.02.2019 Около 450 тыс. лиц предпенсионного возраста пройдут переобучение к 2024 году	11
11.02.2019 Финансирование нацпроекта "Демография" составит более 3,1 трлн рублей до 2024года ..	12



11.02.2019 Реализация нацпроекта РФ по повышению производительности труда потребует 52,1 млрд руб	12
11.02.2019 Агентство стратегических инициатив предложит губернаторам лайфхаки по нацпроектам .	13
11.02.2019 Законопроект о решении проблемы так называемого зарплатного рабства будет подготовлен уже в этом году	13
11.02.2019 Пять миллионов граждан ушли в тень. Из-за отмены индексации пенсий государство потеряло полтриллиона рублей	15
11.02.2019 Больше половины россиян уверены, что власти скрывают правду о положении в экономике	16
11.02.2019 Около 70% россиян пожилого возраста будут охвачены профосмотрами до конца 2024 года	16
08.02.2019 Отдых таксистов в Москве решили контролировать через единую платформу.....	17
АНОНСЫ	17
08.02.2019 Всероссийский форум "Наставник" состоится в апреле в Москве.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.02.2019

В Омске прямо на рабочем месте умер сотрудник кафе

Предварительная причина смерти — остановка сердца.

Трагедия произошла вчера около часа ночи в кафе «Калинка» на проспекте Комарова. Как сообщает «Вечерний Омск», 48-летнему сотруднику заведения внезапно стало плохо. Коллеги вызвали скорую помощь. Приехав на место, врачи пытались реанимировать мужчину, однако их попытки были безуспешны – он умер прямо на рабочем месте.

Сообщается, что предварительная причина смерти - остановка сердца. По факту несчастного случая на производстве проводится проверка.

Отметим, что за последнее время «Новый Омск» уже несколько раз писал о внезапных смертях омичей в публичных местах. На днях, например, 85-летний пенсионер скончался в пекарне. Ранее не выдержало сердце молодого спортсмена, который внезапно умер во время разминки перед матчем. Месяц назад скончался, пробежав Рождественский полумарафон, омский 60-летний альпинист.

https://newsomsk.ru/news/83815-v_omske_pryamo_na_rabochem_meste_umer_sotrudnik_kafe/

08.02.2019

В Пензенской области грузовик сбил дорожных рабочих

Один человек погиб, еще трое пострадали

Грузовой автомобиль сбил дорожных рабочих на трассе в Пензенской области, в результате один из них погиб, еще трое госпитализированы. Об этом в пятницу говорится в сообщении, распространенном пресс-службой управления ГИБДД по региону.

По данным ведомства, в грузовик ГАЗ, стоящий на дороге, въехал автомобиль МАЗ. "После столкновения ГАЗ смялся вперед и сбил граждан, осуществляющих работы по ремонту проезжей части. В результате происшествия от полученных травм [один человек] скончался на месте. Травмы получили еще два дорожных рабочих и пассажир ГАЗа", - сообщает управление.

Причины ДТП устанавливаются.

<https://tass.ru/proishestviya/6095755>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

08.02.2019

«Метрострой» выплатит рабочим долги по зарплате 11 февраля

Рабочим «Метростроя» выплатят **долги по зарплате** за декабрь до конца следующей недели. «Я говорил с ними («Метростроем» - прим.ред) сегодня, они клятвенно обещали, что до понедельника [11 февраля] долги будут закрыты. Деньги им все перечислены, там были небольшие технические трудности», - заявил вице-губернатор Петербурга Эдуард Батанов.



Накануне около 20 работников ночной смены субподрядчика ОАО «Метрострой» предприятия ЗАО «Управления-15 Метрострой», которое строит станции метро «Театральная» в центре Петербурга, в 03:00 объявили забастовку и не вышли из шахты. Причина забастовки - более 600 рабочих не получили зарплаты за декабрь.

В начале февраля сообщалось, что «Метрострой» выплатил рабочим зарплаты за декабрь. 179 млн рублей на погашение долга выделил Смольный.

Это не единственный протест строителей метро. В конце декабря 2018 года из шахты строящейся станции «Театральная» отказались выйти около 30 рабочих «СМУ-11 Метрострой». Протестующие потребовали выплатить долги по зарплате за осенний период 2018 года. В конце декабря «Метрострой» выплатил 245 млн рублей по осенним задолжностям.

<https://metaqazeta.ru/business/metrostroi-vyplatit-dolgi-po-zarplate-za-dekabr-11-fevralya/>

СОКРАЩЕНИЯ

11.02.2019

На «ЛенОме» начался первый этап процедуры банкротства

Омский производитель льна компания «ЛенОм» начала процедуру банкротства. Как сообщает портал bk55.ru, состоялось заседание областного Арбитража по иску о признании финансовой несостоятельности предприятия.

По решению суда на «ЛенОме» введена процедура финансового наблюдения – первый этап банкротства. Процесс был запущен по заявлению Межрайонной инспекции ФНС № 1 по Омской области. Сумма претензий достигла 15, 7 млн рублей.

Иск к компании был подан еще 28 мая прошлого года, однако процесс затягивался. Тем не менее оснований для отказа в удовлетворении требований налоговой службы в судебной инстанции не нашли. В ближайшее время к своим обязанностям приступит конкурсный управляющий.

«ЛенОм» специализируется на обработке льна. Результатом деятельности предприятия является выпуск экологически чистого текстиля.

<http://riamoda.ru/news/news-na-lenome-nachalsja-pervyj-etap-protsedury-bankrotstva.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.02.2019

Топилин попросил профильные министерства разработать нормы равных условий для инвалидов

Глава Минтруда РФ Максим Топилин попросил профильные министерства разработать конкретные нормы для создания равных условий для инвалидов, сообщила пресс-служба ведомства.

Топилин на совещании по исполнению Плана мероприятий по реализации рекомендаций Комитета ООН по правам инвалидов обратил внимание на то, что в ряде отраслей федеральное законодательное регулирование до сих пор не содержит конкретных норм, обязывающих создавать для инвалидов равные условия жизнедеятельности .

"Это в наибольшей степени относится к сферам общественного питания, торговли, бытового обслуживания, адаптивной физической культуры и спорта, туризма, лекарственного обращения, адвокатской деятельности и другим. Прошу профильные министерства приступить к разработке соответствующих изменений", - цитирует Топилина его пресс-служба.



Министр подчеркнул, что к выработке решений по Плану федеральные органы исполнительной власти должны привлекать общественные организации инвалидов.

"Ни один доклад министерств не будет принят правительством России без одобрения его выводов общественными организациями", - добавил **Топилин**.

Следующий доклад о ходе выполнения Конвенции о правах инвалидов РФ представят в ООН в 2022 году, уточняется в сообщении.

РИА Новости. Все Новости

11.02.2019

В каких профессиях работы никогда не заменят людей

В последнее время появляется много прогнозов, какие профессии будут исчезать. На слуху юристы, экономисты, менеджеры, бухгалтеры, администраторы.

Стабильнее всего на рынке труда себя ощущают работники социальной сферы, рассказал в интервью "Российской газете" генеральный директор ВНИИ труда **Минтруда** РФ Дмитрий Платыгин.

"И это понятно, - пояснил он, - социальную, коммуникативную составляющую ни роботы, ни машины ни в ближайшей, ни в среднесрочной перспективе заменить не смогут. Но и эти сегменты подвергаются трансформации, и там будет нужно постоянное повышение квалификации".

Также уверенно себя чувствуют занятые во вновь возникающих видах деятельности, связанных с информационными технологиями - здесь большинство опрошенных довольны уровнем заработной платы, им нравится работа и они в большей степени чувствуют свои перспективы, продолжил Дмитрий Платыгин.

Тем не менее, две трети россиян считают, что требования к ним как работникам сильно изменятся в ближайшее время.

ВНИИ труда совместно с Санкт-Петербургским госуниверситетом провел исследование, чтобы узнать, как сами работники оценивают происходящие изменения, чувствуют ли они угрозу своей занятости в связи с масштабным внедрением цифровых технологий.

В целевую группу вошли более 1634 человек от 18 до 59 лет, разных уровней образования, сфер деятельности и квалификации.

По мнению 70 процентов респондентов, с внедрением компьютерных технологий существенно изменятся требования к их умениям и навыкам. 59 процентов считают, что изменится содержание их труда. 40 процентов ожидают сокращения рабочих мест. 13 процентов опрошенных видят риск исчезновения своей профессии.

Наиболее высоко оценили вероятность грядущих изменений высококвалифицированные работники и руководители, то есть те, кто занят интеллектуальным трудом.

<https://rg.ru/2019/02/11/v-kakih-professiiah-roboty-nikogda-ne-zameniat-liudej.html>

08.02.2019

В Минтруда засомневались, что учителя заслуживают досрочную пенсию

Всероссийский научно-исследовательский университет труда по поручению **Минтруда** проанализирует правовое регулирование заблаговременного выхода на пенсию учителей. В частности, учителей школ и воспитателей в детских садах.



Специалисты должны будут оценить у работников сферы образования «утрату профессиональной трудоспособности до достижения общеустановленного пенсионного возраста с научным обоснованием предложений по совершенствованию пенсионного законодательства», - проинформировали в Минтруде. Заказанного руководством, может быть изменение срока особого стажа. В итоге нужный для педагогических работников специальный стаж 25 лет может быть пересмотрен.

- Видимо, исследование будет сделано для того, чтобы понять, насколько адекватны теперешние требования к длительности стажа и возрасту назначения пенсий. Особенно в данной категории, - сообщила начальник Института социальной политики НИУ ВШЭ Оксана Синявская. Досрочный выход на пенсию для учителей и медиков был введен как мера поддержки в 1990-е годы, когда заработной платы бюджетников были очень небольшими. При всем этом педагогам оставили право на досрочную пенсию, ежели стаж их работы превосходит 25 лет. На данный момент актуальность такой финансовой поддержки уменьшилась, считают специалисты.

РБК привел мнение члена комитета Гражданских инициатив Евгения Гонтмахера о том, что после поднятия пенсионного возраста «открылся ящик Пандоры», и ежели следовать фискальной логике, то нужно признать, что система досрочных пенсий делает дополнительную нагрузку на пенсионную систему. По мнению экономиста, «правительство не пойдет на это в ближайшие годы».

Отмена досрочных пенсий для бюджетников будет «колossalным ударом по социальной стабильности», считает член комитета Гражданских инициатив Евгений Гонтмахер.

По последним данным Росстата, средняя заработка плата школьных учителей по результатам 2018 года составила 38,4 тыс. руб., воспитателей детских садов - 31,7 тыс. руб.

<http://morning-news.ru/2019/02/v-mintruda-zasomnevalis-chto-uchitelya-zasluzhivayut/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.02.2019

Участники движения «Абилимпикс» могут заявить о себе на портале Роструда «Работа в России»

Участники чемпионатов «Абилимпикс», регистрируя свое резюме на портале Роструда «Работа в России», могут выделить его, сделав отметку о том, что являются участниками движения. В свою очередь, для работодателей это является одним из подтверждений высокой квалификации кандидата.

Кроме того, на «Работе в России» создана отдельная страница, посвященная развитию движения «Абилимпикс» в России и проведению чемпионатов по профессиональному мастерству среди людей с ограниченными возможностями здоровья.

При этом Роструд уделяет большое внимание развитию электронных сервисов для расширения возможностей трудоустройства инвалидов. Для данной категории граждан на портале реализована возможность выбора вакансии с учетом определенного ограничения функции жизнедеятельности (нарушение слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата и др.). Также доступен голосовой сервис, позволяющий гражданам с ограничениями по зрению пользоваться всем функционалом портала. В настоящее время в базе вакансий представлено более 75 тысяч предложений трудоустройства, подходящие для инвалидов.

Справочно:

«Абилимпикс» – это Международное некоммерческое движение, целью которого является повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования путем гармонизации лучших практик и



профессиональных стандартов во всем мире посредством организации и проведения конкурсов профессионального мастерства среди инвалидов, как в каждой отдельной стране, так и во всем мире в целом.

http://gov.cap.ru/info.aspx?gov_id=49&id=4027513

08.02.2019

Роструд направил представителя для расследования ДТП с вахтовым автобусом в Кузбассе

Роструд направил своего представителя для участия в расследовании несчастного случая с участием вахтового автобуса в Кузбассе, заявили РИА Новости в пресс-службе **Роструда**.

Утром в пятницу на технологической дороге разреза "Распадский" во время доставки к месту работы произошло дорожно-транспортное происшествие - автобус, перевозивший работников шахты "Распадская", перевернулся. В результате шесть человек погибли, 16 травмированы.

"**Роструд** направил представителя для участия в расследовании группового несчастного случая на производстве", - заявили в ведомстве.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.02.2019

150 жалоб от работников поступили в псковский Роструд в январе

150 заявлений от граждан поступили в Государственную инспекцию труда в Псковской области в январе, сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

Жалобы касались вопросов невыплаты заработной платы, задержки расчета при увольнении, невыплаты пособия, невыдачи трудовой книжки в день увольнения, оформления трудовых отношений, обеспечения средствами индивидуальной защиты и предоставления учебного отпуска.

Отмечается, что заявления поступали непосредственно от работников, были переданы из других Государственных инспекций труда, поступили из прокуратуры Псковской области, направлены в ГИТ Рострудом, поступили в инспекцию труда по подведомственности из других контролирующих органов.

<https://informpskov.ru/news/292999.html>

11.02.2019

Геодезическое предприятие на Камчатке задолжало работникам свыше 6 млн рублей

Государственная инспекция труда в Камчатском крае выявила задолженность по зарплате перед работниками ООО "Стройгеосервис" на суммы свыше 6 млн рублей, сообщается в понедельник на сайте ведомства.

«<> анализ документов, представленных к проверке работодателем, показал наличие задолженности по заработной плате перед 57 работниками геологического предприятия (в том числе перед 45 уволенными) на сумму 6,253 млн рублей за шесть предыдущих месяцев. Работодателю было выдано предписание, требующее в срок до 1 марта 2019 года полностью погасить образовавшуюся задолженность», - говорится в сообщении.

Кроме того, ведомство вынесло постановления о привлечении ООО "Стройгеосервис" к административной ответственности в виде штрафа на 120 тыс. рублей, а генерального директора - на сумму 10 тыс. рублей.



Постановления пока не вступили в законную силу и могут быть обжалованы в порядке, установленном законодательством.

Получить комментарий предприятия не удалось.

<https://dv.land/news/16781>

09.02.2019

Новгородские производители кваса пожаловались на невыплату зарплаты

7 февраля на встрече представителей правительства, **трудовой инспекции**, и областной федерации профсоюзов обсуждалась ситуация на предприятии "Дека", сообщает пресс-центр правительства Новгородской области. В январе 2019 года в инспекцию поступили обращения о **невыплате заработной платы** от шести работников.

- Выявлены некоторые нарушения законодательства в части сроков выплаты заработной платы за декабрь 2018 года. По ним были выданы предписания об устранении, и сегодня задолженность на предприятии отсутствует. **Инспекция труда** ведёт мониторинг ситуации с выплатой зарплаты на предприятии", - сообщила руководитель **Государственной инспекции труда** в Новгородской области Маргарита Головацкая.

- Насколько я вижу, сегодня катастрофической ситуации с невыплатами на "Деке" нет, однако меня настораживает, что на профильное совещание от руководства завода сегодня никто не пришел, хотя мы настаивали, - отметил заместитель председателя правительства Новгородской области Юрий Бобрышев.

Он подчеркнул, что правительство не имеет права вмешиваться в работу частной компании, но в стороне не останется.

- Производство в какой-то степени сезонное, и в зимние месяцы большой упор делался на проведение технических работ. Хочется надеяться, что трудности, которые сейчас появились, связаны с этим. Тем не менее, у нас есть главные задачи - чтобы сотрудники не пострадали, и чтобы предприятие работало, - сказал Юрий Бобрышев.

- Мы предлагали предприятию создать профсоюз, но упирались в нежелание собственника. Но в рамках социального партнерства готовы оказать любую посильную помощь, в том числе юридическую, - сообщил председатель Новгородской областной Федерации профсоюзов Василий Федосов.

Компания "Дека" - лидер в России по производству напитков живого брожения. Помимо кваса и пива, "Дека" также производит энергетические напитки, сокосодержащие напитки и минеральную воду. Численность сотрудников предприятия превышает 750 человек.

https://www.solidarnost.org/news/Novgorodskie_proizvoditeli_kvasa_pozhalovalis_na_nevyplatu_zarplaty.html

08.02.2019

Крупная компания в Карелии задолжала своим работникам более 6 млн рублей

В ходе проверки, проведенной **Государственной инспекцией труда** в Республике Карелия в отношении ООО "Энергоремонт", была выявлена крупная **задолженность** по выплате **заработной платы** 238 работникам в размере 6,2 млн рублей.

По результатам проверки работодателю выдано предписание об устранении выявленных нарушений.

Решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности за нарушение законодательства о труде.



<https://news-life.ru/karelia/186973458/>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

11.02.2019

Налог на выход. С начала года из тени выведено 20 тысяч самозанятых

За пять недель работы нового налогового режима для самозанятых в этом качестве зарегистрировались более 20тысяч человек. Об этом "Известиям" рассказал глава "Опоры России" Александр Калинин. Ассоциация принимала участие в разработке новшества и имеет информацию от налоговиков по его реализации. По словам Александра Калинина, больше половины вышедших из тени приходятся на Москву. Помимо столицы в налоговом эксперименте участвуют еще три региона: Подмосковье, Калужская область и Татарстан. Эксперты считают результат 20 тыс. вышедших из тени граждан за несколько недель работы нового режима хорошим показателем, однако добавляют, что по сравнению с общим количеством нелегально работающих это капля в море.

Закон о налоге на профессиональный доход вступил в силу 1 января 2019 года. С этого момента вышли из тени и зарегистрировались в качестве самозанятых более 20 тыс. человек, рассказал Александр Калинин. Однако он подчеркнул, что более половины из них жители Москвы, остальные приходятся на другие регионы, участвующие в эксперименте, - Московскую и Калужскую области, а также Татарстан. В пресс-службе ФНС не ответили на вопрос "Известий" о том, сколько граждан зарегистрировались в качестве самозанятых с начала этого года.

Александр Калинин добавил, что для дальнейшей популяризации нового налогового режима необходимо выделить 1 млрд рублей. Эти средства Минэкономразвития предлагало включить в бюджет на 2019-2021 годы, однако на этапе **рассмотрения** проекта казны в **Госдуме поправка** была отклонена.

В пресс-службе Минэкономразвития не прокомментировали, будут ли они повторно предлагать такую меру при подготовке **поправок** в бюджет этого года. В пресс-службе Минфина "Известиям" сообщили, что работа по изменению бюджета 2019 года пока не началась.

В министерстве подчеркнули, что выделение средств на популяризацию режима самозанятых сейчас не обсуждается и такие **предложения** от других ведомств не поступали.

Новый режим - не первая попытка правительства вывести граждан из тени. В 2017 году определение "самозанятый" появилось в Налоговом **кодексе**. За два года существования этого понятия официально в таком качестве зарегистрировались всего 2 тыс. человек, говорил в декабре первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов. В 2016-м в **Минтруде** и Счетной палате количество граждан в тени оценивали в 15 млн человек. На момент сдачи материала в номер в этих структурах "Известиям" не предоставили более свежих данных. В пресс-службе **Минтруда** вопрос о том, сколько граждан в тени сейчас, переадресовали в ФНС. Представители Счетной палаты письменно не ответили на аналогичный запрос "Известий".

Два года назад легализация граждан не сработала, потому что процедура регистрации оказалась сложной. Человеку нужно было идти в ФНС, а затем покупать патент. Его стоимость зависела от рода деятельности и в каждом регионе была разной. Однако минимальная сумма составляла примерно 20 тыс. рублей в год.

КАПЛЯ В МОРЕ

По сравнению с ценой и неудобством системы патентов, со сложностями при открытии ИП, а также с дороговизной ликвидации ИП режим самозанятого более щадящий и простой, отметил руководитель экспертной группы Центра аналитики и финансовых технологий Марк Гойхман.



Динамика официальной регистрации самозанятых положительная, считает директор Института актуальной экономики Никита Исаев. Он отметил, что на такой результат, по сравнению с предыдущей попыткой, повлияли простые и привлекательные условия. Но все же 20 тыс. человек в масштабах страны - это капля в море, подчеркнул эксперт.

- В начале года улучшили статистику московские таксопарки, которые не берут водителей в штат. Им выгодно оформлять их как самозанятых, потому что так можно избежать необходимости устанавливать онлайн-кассы, - рассказал Никита Исаев. - К тому же люди еще с **трудом** понимают, как будет осуществляться мониторинг их доходов, не будет ли претензий у налоговой к поступлениям на карту. И нет никаких гарантий, что эксперимент с самозанятыми, проводимый в четырех регионах, будет признан успешным и распространится на всю территорию России.

Для оценки эксперимента необходимо не менее полугода, считает руководитель Экспертного центра при уполномоченном при президенте по защите прав предпринимателей Анастасия Алекснович. Причем существует версия, что сейчас среди этих 20 тыс. зарегистрированных - часть сотрудников, которых работодатели перерегистрировали, чтобы сэкономить на взносах в фонд оплаты **труда**. Она добавила, что, впрочем, такая схема была выявлена довольно быстро и сразу пресечена. Сейчас новоявленному самозанятыму запрещается трудиться в уволившей его организации в течение двух лет - ни на прежней, ни на другой должности. Иначе придется уплатить взносы в соцфонды и подоходный налог.

Справка "Известий"

Самозанятый - это человек, который осуществляют предпринимательскую деятельность, основанную исключительно на личном **труде**, и не имеет наемных работников. Регистрация в таком качестве происходит через специальное мобильное приложение "Мой налог". Гражданин проходит в нем идентификацию по паспорту и после каждой оказанной услуги или продажи товара отмечает это в приложении. Он указывает свой заработок, а также от кого он его получил: физлица или юрлица. В первом случае налог составит 4% от суммы сделки, во втором - 6%. Деньги снимаются автоматически с карты самозанятого. Максимальный доход не может превышать 2,4 млн рублей в год.

<https://iz.ru/843599/irina-badmaeva/nalog-na-vykhod-s-nachala-goda-iz-teni-vyvedeno-20-tysiach-samoziatykh>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.02.2019

Около 450 тыс. лиц предпенсионного возраста пройдут переобучение к 2024 году

Порядка 450 тысяч лиц предпенсионного возраста пройдут профессиональное обучение и пройдут дополнительное профессиональное образование к 2024 году. Об этом говорится в материалах по нацпроекту "Демография", опубликованных в понедельник на сайте правительства РФ.

В документе отмечается, что в текущем году должно быть обучено не менее 75 тыс. граждан предпенсионного возраста, к 2024 году - не менее 450 тыс. человек.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 гг., включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни".

Нацпроект, общий бюджет которого превысит 3,1 трлн рублей, осуществляется в рамках указа президента РФ о национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года. Среди целей: увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни, снижение смертности, увеличение рождаемости, а также числа граждан, приверженных здоровому образу жизни и систематически занимающихся спортом.



Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем - глава **Минтруда** Максим Топилин.

TASS - Российские новости

11.02.2019

Финансирование нацпроекта "Демография" составит более 3,1 трлн рублей до 2024 года

Финансирование из федерального бюджета национального проекта "Демография", который состоит из пяти федеральных проектов, за 6 лет составит более 3,1 трлн рублей. Об этом говорится в материалах по нацпроектам, опубликованных в понедельник на сайте правительства РФ.

"Бюджет национального проекта составит 3105,2 млрд рублей", - указано в документе

На обеспечение реализации проекта "Финансовая поддержка семей при рождении детей" из федерального бюджета планируется выделить около 2688,4 млрд рублей, на "Содействие занятости женщин" - 164,3 млрд рублей, на "Старшее поколение" - 98,8 млрд рублей, "Укрепление общественного здоровья" - 3,7 млрд рублей, "Спорт - норма жизни" - 150,0 млрд рублей.

Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем - глава **Минтруда** Максим Топилин.

TASS - Российские новости

11.02.2019

Реализация нацпроекта РФ по повышению производительности труда потребует 52,1 млрд руб

Реализация нацпроекта по повышению производительности **труда** и поддержке занятости потребует до 2024 года 52,1 миллиарда рублей, в том числе 45,7 миллиарда будет направлено из федерального бюджета, 0,8 миллиарда - из бюджетов регионов, 5,6 миллиарда - из внебюджетных источников, следует из материалов, размещенных на сайте **правительства РФ**.

На системные меры по повышению производительности **труда** планируется выделить 5,5 миллиарда рублей, на адресную поддержку повышения производительности на предприятиях - 33,9 миллиарда рублей. Поддержка занятости и повышение эффективности **рынка труда** для обеспечения роста производительности потребует 12,7 миллиарда рублей.

В рамках нацпроекта в 2019 году Фонд развития промышленности развернет программу предоставления льготных займов компаниям под 1%. В ряде регионов будут запущены pilotные проекты по реализации механизмов субсидирования процентных ставок по кредитам и предоставления налоговых преференций для участников нацпроекта. Появятся программы высшего образования по направлениям: "Бережливое производство", "Научная организация труда" и другие. Будет создана платформа для сбора замечаний и **предложений** по административным и регуляторным барьерам. Меры по повышению производительности **труда** будут включены в долгосрочные программы развития крупных госкомпаний.

За годы реализации нацпроекта планируется создать 65 региональных центров компетенций, а также модернизировать службы занятости населения и обучить более 30 тысяч руководителей по программе управленческих навыков для повышения производительности на их предприятиях.

Целевым показателем нацпроекта является рост производительности **труда** на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей экономики не ниже 5% в год в 2024 году. В 2019 году рост составит 1,4%, в 2021 году -



3,1%, в 2024 году достигнет 5%. Число регионов-участников мероприятий нацпроекта вырастет с 16 в 2018 году до 85 субъектов РФ в 2024 году.

РИА Новости. Все Новости

11.02.2019

Агентство стратегических инициатив предложит губернаторам лайфхаки по нацпроектам

Агентство стратегических инициатив (АСИ) в 2019 году запустит проект «Смартека» с лайфаками по достижению целей напроектов для глав регионов.

«Это лучшие социальные и экономические практики для регионов, для каждого муниципалитета, которые могут быть тиражированы, которые дают готовые решения и доказали свою эффективность», — рассказала директор агентства Светлана Чупшева (цитата по «РИА Новости»). Среди таких решений она назвала надстройку этажа в детском саду, электрификацию региона, обновление лифтов и введение открытой реанимации.

АСИ было создано в 2011 году. Агентство оказывает поддержку коммерческим, социальным и инфраструктурным проектам в части привлечения финансирования и преодоления административных барьеров. Набсовет организации возглавляет президент России Владимир Путин.

<https://www.kommersant.ru/doc/3881044>

11.02.2019

Законопроект о решении проблемы так называемого зарплатного рабства будет подготовлен уже в этом году

Законопроект о решении проблемы так называемого зарплатного рабства будет подготовлен уже в этом году. Возможные варианты обсуждают банкиры и депутаты, сообщил "Известиям" председатель комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков. Право выбирать кредитную организацию у наемных сотрудников есть и сейчас, но не все работодатели идут навстречу. В крупнейших банках "Известиям" рассказали, что предлагают использовать недавно запущенную Центробанком систему быстрых платежей (СБП). По их словам, есть несколько схем, позволяющих использовать новую платформу: можно аккумулировать всю информацию в ЦБ или начислять деньги напрямую сотрудникам по номеру телефона. Эксперты подчеркивают, что зарплатное рабство больше беспокоит банки, чем граждан.

ДЕНЬГИ ПО-БЫСТРОМУ

Вопрос решения проблемы фактического зарплатного рабства будет рассматриваться в течение этого года, сейчас обсуждаются возможные варианты для подготовки законопроекта до конца 2019-го, рассказал "Известиям" Анатолий Аксаков. Дискуссии ведутся и в Ассоциации банков России (АБР), и в комитете Госдумы по финрынку. По его словам, проблему необходимо решать и технологически, и законодательно. Банкиры предлагают разные варианты, подтвердил "Известиям" вице-президент АБР Анатолий Козлачков. По его словам, они связаны с новыми технологиями. В банках из топ-40 "Известиям" рассказали, что технологически предлагают решить вопрос фактического зарплатного рабства с помощью запущенной 28 января системы быстрых платежей Центробанка. Платформа предполагает переводы между клиентами разных финансовых организаций по номеру телефона.

Так, вся информация от работодателей о начислении зарплаты может собираться в ЦБ, а регулятор будет ее анализировать и направлять сведения по начислению денег в банки, которые выбрали сотрудники предприятий,



описал одну из возможных схем начальник управления цифрового бизнеса и розничных продуктов Абсолют-банка Виталий Костюкович.

Виталий Костюкович отметил, что физическому лицу в таком случае потребуется предварительно пройти удаленную идентификацию по биометрическим данным на портале госуслуг и указать предпочтительный и резервный банки для получения зарплаты. ЦБ сможет исполнять поручения по ее начислению с помощью СБП.

Эту схему целесообразнее было бы реализовывать не на базе ЦБ, а на базе ее "дочки" НСПК, поскольку она все-таки не связана с основной задачей регулятора, считает председатель ассоциации "Электронные деньги" Виктор Достов. С технической точки зрения запустить такой механизм начисления зарплаты несложно, однако потребуется внести изменения в **законодательство**, отметил эксперт. Упростится и работа с налоговой службой, поскольку будет одно место для сбора информации.

И ЧЬЯ ЭТО ПРОБЛЕМА?

Еще одна схема предполагает начисление сотрудникам денег по номеру телефона, который станет идентификатором платежа, рассказал начальник управления развития эквайринга и зарплатных проектов МКБ Евгений Медведев. При этом клиентам больше не нужно будет предоставлять работодателю реквизиты. Если система быстрых платежей в будущем позволит совершать переводы от юрилица к физлицу, то теоретически перечисление зарплаты таким образом реально, добавил руководитель группы развития транзакционных продуктов и зарплатных проектов Райффайзенбанка Артур Зиганшин.

В пресс-службе ЦБ не ответили на вопрос "Известий" о возможных вариантах решения проблемы зарплатного рабства и планах задействовать в этом систему быстрых платежей. Однако ранее глава ЦБ Эльвира Набиуллина заявляла, что запрет гражданам самостоятельно выбирать банк для начисления оплаты **труда** ненадуманная проблема.

Продолжают банкиры обсуждать и идею консолидированного зарплатного реестра, которую в январе предложил ряд банков, в их числе - Альфа-банк и Совкомбанк, несмотря на то что глава ЦБ Эльвира Набиуллина раскритиковала это **предложение**. Кредитные организации предлагали, чтобы работники обращались в предпочтаемый банк напрямую, а не через бухгалтерию своей компании. Таким образом, работодатели отправляли бы деньги в выбранную сотрудником финансовую организацию, чтобы оттуда средства поступили в зарплатный реестр и были распределены по счетам работника в разных банках.

По словам зампреда правления Совкомбанка Алексея Панферова, разумным подходом могло бы быть пилотирование проекта на базе регуляторной "песочницы" ЦБ. В Альфа-банке на запрос "Известий" не ответили. Идея единого зарплатного реестра осталась интересной и для Райффайзенбанка. По словам руководителя дирекции обслуживания физических лиц и малого бизнеса кредитной организации Романа Зильбера, если будет создана соответствующая рабочая группа, банк готов принять в ней участие.

Впрочем, так называемое зарплатное рабство - это больше проблема банков, чем людей, отметила исполнительный директор Национальной платежной ассоциации Мария Михайлова. Граждане при желании и так могут перечислять сами себе деньги с одной карты на другую. А вот для банков фактическое принуждение граждан обслуживаться в одной конкретной организации оборачивается потерей потенциальных клиентов.

Справка "Известий"

Зарплатное рабство было отменено в 2014 году. Формально с тех пор каждый работник может самостоятельно выбрать банк для начисления зарплаты. Однако де-факто **закон** не работает, неоднократно констатировали банкиры и представители ЦБ. Во многих организациях сотрудники, желающие сменить зарплатный банк, подвергаются санкциям со стороны работодателей. Дело в том, что чаще всего крупные компании, которые заключили соглашение о зарплатном проекте с каким-то банком, получают от него льготные условия обслуживания.



<https://iz.ru/843531/tatiana-ternovskaia/vot-eto-nomer-nachnut-li-rossiiane-poluchat-dengi-po-telefonu>

11.02.2019

Пять миллионов граждан ушли в тень. Из-за отмены индексации пенсий государство потеряло полтриллиона рублей

Власти, как всегда, обещают рост доходов населения и индексацию выплат пенсионерам выше инфляции. А на самом деле реальные доходы и пенсии постоянно урезаются. На словах чиновники во всеуслышание ратуют за белые зарплаты, а на самом деле выталкивают миллионы россиян в теневой сектор, где зарплаты выплачиваются в конвертах без всяких налоговых отчислений. Вопреки обещаниям правительства и Кремля реальные пенсии сократились за прошлый год на 2,4%, в том числе и из-за отмены индексации. Отмена индексации – это типичный пример бюджетного вредительства, когда в погоне за экономией в 250 млрд руб. казна теряет чуть ли не вдвое больше из-за расширения теневого сектора.

Отмена индексации пенсий работающим пенсионерам привела к прямым потерям бюджета из-за массового бегства граждан в серый сектор. Одновременно вместо обещанного властями увеличения средних пенсий в стране происходит их снижение в реальном выражении. Так, по данным Росстата, средние пенсии в прошлом году были в реальном выражении ниже на 2,4%, чем в 2017 году. Основное снижение реальных пенсий произошло за счет тех работающих пенсионеров, которые не сообразили или не смогли перейти на серые зарплатные схемы.

После отмены индексации пенсий число официально работающих пенсионеров сократилось в России с 15,3 до 9,7 млн человек. Это значит, что около 5,6 млн перестали платить налоги и отчисления в Пенсионный фонд и другие внебюджетные фонды.

Сколько же государство потеряло из-за такого массового исхода граждан в теневой сектор? Полной статистики по заработкам работающих пенсионеров у Росстата нет. А по данным Сбербанка, обслуживающие им работающие пенсионеры получают зарплату выше средней по стране. Но если предположить, что работающие пенсионеры получают в среднем так же, как и остальные жители РФ, то казна теряет из-за их ухода в тень более 300 млрд руб. ежегодно только по налогу на доходы физлиц. И более 400 млрд руб. ежегодно теряют Пенсионный фонд, Фонд обязательного медстрахования и Фонд социального страхования. При таких условиях общие потери бюджета и внебюджетных фондов из-за ухода в тень 5,6 млн работников – это около 700 млрд руб. в год. Но если предположить, что средние заработки пенсионеров ниже средних (например, около 20 тыс. в месяц), то и тогда совокупные потери бюджета могут оказаться выше «экономии», ради которой была отменена индексация. Напомним, что, по словам главы Минтруда Максима Топилина, на индексацию пенсий работающим пенсионерам не хватает дополнительных 250 млрд руб. ежегодно.

Кроме прямого бюджетного вредительства отмена индексации пенсий наносит властям и явный политический ущерб. Ведь рядовой гражданин слышит по телевизору от президента обещания увеличивать пенсии с опережением инфляции. А потом узнает от Росстата, что реальные пенсии в стране сокращаются. Причем такая картина повторяется из года в год. И в новом майском указе президент Владимир Путин сформулировал национальную цель: «обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан, а также роста уровня пенсионного обеспечения выше уровня инфляции». Но если у четверти всех пенсионеров реальные пенсии сокращаются по причине неиндексации, то эта «национальная цель» становится недостижимой даже в теории.

Расширение теневого сектора из-за отмены индексации пенсий наиболее заметно в городах-миллионниках и вообще в регионах с крупными городами, например в Свердловской и Новосибирской области, говорит директор региональной программы Независимого института социальной политики Наталья Зубаревич. Экономически вредное решение об отмене индексации пенсий эксперты объясняют тем, что федеральные власти надеялись получить



экономию от недоиндексации, а потери региональных бюджетов из-за ухода в тень их не очень и беспокоили. «У нас в государстве левая рука часто не знает, что делает правая», – отмечает Зубаревич.

Независимая газета

11.02.2019

Больше половины россиян уверены, что власти скрывают правду о положении в экономике

Федеральные власти и высокопоставленные чиновники, по оценкам большинства россиян, не склонны информировать население о реальном положении дел в таких сферах, как экономика, медицина, пенсионное обеспечение и борьба с преступностью, отмечают в "Левада-центре".

По данным социологического исследования, поступившим в "Интерфакс", 52% респондентов полагают, что о состоянии дел в вышеперечисленных и других важнейших сферах управления федеральные власти склонны "скрывать правду". Об обратном, то есть об искренности властей, заявили 12% россиян, еще 33% опрошенных считают, что руководители государства и чиновники иногда говорят правду, а иногда лгут.

По данным опроса, 41% респондентов полагают, что россияне откровенно заявляют о своем отношении к власти и президенту Владимиру Путину. 28% участников опроса считают, что наши сограждане скрывают свои истинные мысли о властях, еще 29% опрошенных уверены в том, что половина россиян отвечают откровенно, а другая половина - нет.

Опрос, положенный в основу исследования, был проведен 22-28 ноября 2018 года по репрезентативной всероссийской выборке городского и сельского населения объемом 1600 человек в возрасте от 18 лет и старше в 136 населенных пунктах, 52 субъектах РФ.

<http://www.finmarket.ru/news/4939241>

11.02.2019

Около 70% россиян пожилого возраста будут охвачены профосмотрами до конца 2024 года

Предполагается, что к концу 2024 года 90% пенсионеров, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, будут находиться под диспансерным наблюдением

Порядка 70% россиян пожилого возраста должны быть охвачены профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию, до конца 2024 года. Об этом говорится в материалах по нацпроекту "Демография", опубликованных в понедельник на сайте правительства РФ.

"70% [составит] охват лиц старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию, к концу 2024 года 90% пенсионеров, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, будут находиться под диспансерным наблюдением", - отмечается в материалах.

Нацпроект "Демография", рассчитанный на 2019-2024 годы, включает в себя пять федеральных проектов: "Финансовая поддержка семей при рождении детей", "Содействие занятости женщин", "Старшее поколение", "Укрепление общественного здоровья", "Спорт - норма жизни".

Нацпроект, общий бюджет которого превысит 3,1 трлн рублей, осуществляется в рамках указа президента РФ о национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года. Среди целей - увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни, снижение смертности, увеличение рождаемости, а также числа граждан, приверженных здоровому образу жизни и систематически занимающихся спортом. Куратором нацпроекта является вице-премьер РФ Татьяна Голикова, руководителем - глава Минтруда Максим Топилин.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/6100158>



08.02.2019

Отдых таксистов в Москве решили контролировать через единую платформу

Власти Москвы планируют контролировать соблюдение режима сна и отдыха таксистов через единую IT-платформу, чтобы исключить переработки. Это поможет избежать ДТП из-за недосыпа и утомления водителей, сообщил вице-мэр Максим Ликсутов.

«Сейчас как происходит: таксист отработал восемь часов в «Яндексе», потом приходит и восемь часов работает в «Сити-Мобил» или Gett, или где-то еще. Мы хотим сделать так, чтобы передвижения машины и конкретного таксиста между операторами проходили через нашу единую городскую IT-платформу. Эти **предложения** мы отдали в **Госдуму**», — сказал господин Ликсутов. По его словам, единая платформа будет отслеживать график работы таксистов вне зависимости от агрегатора.

Аварийность с участием легковых такси выросла на 35% с 2015 года, причем половина всех ДТП произошла в Центральном федеральном округе, 37% — в Москве и Московской области.

Напомним, ранее власти Москвы предлагали агрегаторам такси контролировать доход водителей. Департамент транспорта столицы передал в рабочую группу **Госдумы законопроект** о регулировании этого рынка, включая введение минимальной оплаты **труда** для таксистов.

<http://www.kommersant.ru/doc/3880030>

АНОНСЫ

08.02.2019

Всероссийский форум "Наставник" состоится в апреле в Москве

Второй всероссийский форум "Наставник", посвященный вопросам социально-педагогического воспитания несовершеннолетних, состоится в Москве во второй половине апреля, сообщила гендиректор Агентства стратегических инициатив (АСИ) Светлана Чупшева.

«Мы продолжаем тиражировать практики наставничества, форум мы планируем провести весной, в конце апреля этого года. У нас уже подготовлен по итогам прошлого форума "Атлас лучших практик наставничества", мы поддерживаем региональные и федеральные школы наставничества. Конечно, приглашаем всех к участию в этом году на площадку Агентства стратегических инициатив с новыми проектами», — сказала Чупшева в понедельник на пресс-конференции.

http://www.rapsinews.ru/human_rights_protection_news/20190211/294898225.html